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можуть бути корисними для розуміння й покращення стану психічного 

здоров’я підлітків, для розробки ефективних стратегій профілактики 

узалежнень.  

Вважаємо, що соціально-психологічний тренінг є ефективним 
методом для зменшення сугестивності у підлітків. Використання даної 

технології сприятиме розвитку критичного мислення, зменшенню впливу 

групової думки та підвищенню рівня самоконтролю, виступаючи важливим 

елементом профілактики ризикованої поведінки та зниження шкідливого 

впливу зовнішніх факторів на молодь. 
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Діти старшого шкільного віку зазвичай знаходяться у періоді значних 

змін у своєму житті, що може викликати емоційні порушення. Важливо 

вчасно виявляти та коригувати такі порушення для забезпечення психічного 

здоров’я дітей та покращення їхньої соціальної адаптації.  

Проблема діагностики та корекції емоційних порушень у дітей 

старшого шкільного віку є досить актуальною у сучасному світі, де зростає 

кількість дітей з психічними та емоційними порушеннями. Загальновідомо, 

що емоційний стан дитини може впливати на її поведінку, навчання, а також 
має значення для формування психічного та фізичного здоров'я в 

майбутньому.  
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Багато вчених займалися дослідженням діагностики та корекції 

емоційних порушень у дітей старшого шкільного віку. До них можна 

віднести Аарона Бека, Карла Роджерса, Альберта Елліса, Девіда Бернса, 

Еріка Бернса, Річарда Лазаруса, Гарі Вайкінга та багатьох інших. 
Метою дослідження є визначення методів діагностики та корекції 

емоційних порушень у дітей старшого шкільного віку. 

Діагностика та корекція емоційних порушень у дітей старшого 

шкільного віку є важливою задачею для психологів та батьків. Ці порушення 

можуть виникати з різних причин, таких як стрес, тривога, депресія, 

невротичні розлади, травми, низька самооцінка тощо. Тому важливо знати 

методи діагностики та корекції емоційних порушень, щоб забезпечити дітям 

адекватну допомогу та підтримку. 

Один з методів діагностики емоційних порушень у дітей старшого 

шкільного віку - це спостереження. Психологи можуть спостерігати за 

поведінкою та реакціями дитини на певні події та ситуації, щоб визначити 

наявність емоційних порушень. Також психологи можуть використовувати 

анкетування та тестування, щоб дізнатися більше про емоційний стан дитини 

[2]. 

Корекція емоційних порушень також може включати різні методи. 

Один з них - це когнітивно-поведінкова терапія. Цей метод передбачає зміну 

способу мислення та поведінки, щоб допомогти дитині справитися з 
емоційними проблемами. Інші методи можуть включати художню терапію, 

музичну терапію, йогу та інші [1]. 

Однак, важливо пам'ятати, що діагностика та корекція емоційних 

порушень у дітей старшого шкільного віку потребує індивідуального 

підходу, оскільки кожна дитина унікальна. Використання різних методів 

може допомогти психологам та батькам знайти найбільш ефективний спосіб 

допомоги дитині з емоційними проблемами. 

Таким чином, діагностика та корекція емоційних порушень у дітей 

старшого шкільного віку є надзвичайно важливою задачею для педагогів, 

психологів та батьків. Застосування сучасних методик та інструментів 

діагностики та корекції, таких як психологічні тести, арт-терапія, групова та 

індивідуальна психотерапія, може допомогти виявити та вирішити емоційні 

проблеми дітей, забезпечити їхню психологічну стійкість та здатність 

ефективно взаємодіяти зі світом [3]. 

Навчальний заклад має забезпечити належні умови для діагностики та 

корекції емоційних порушень у дітей, зокрема, забезпечити доступ до 

високоякісних психологічних послуг та ресурсів. Також важливо розвивати у 
дітей навички самодіагностики, саморефлексії та самокорекції, що допоможе 

їм зрозуміти власні емоції та реагувати на них адекватно. 
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Отже, діагностика та корекція емоційних порушень у дітей старшого 

шкільного віку є важливим елементом педагогічної та психологічної роботи з 

дітьми. Застосування сучасних методик та інструментів діагностики та 

корекції, співпраця батьків, педагогів та психологів, а також розвиток 
навичок самодіагностики та самокорекції в дітей можуть допомогти 

забезпечити їхню психологічну стійкість та зростання.  
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Нестабільність сучасного суспільства, зумовлена техногенними та 
природними катастрофами, воєнна агресія росії проти України, вимагають від 

сучасної людини володіння компетенціями та уміннями, які дозволять їй 

ефективно вирішувати життєво необхідні завдання у найрізноманітніших сферах 

життєдіяльності. Одним із важливих факторів, які забезпечують успішну 

самореалізацію людини у різних сферах життєдіяльності, науковці вважають 

соціальний інтелект. Тому вимірювання, оцінка рівня розвитку соціального 

інтелекту відноситься до актуальних проблем сучасної психології. 

Як стверджує І. Галян, найуживанішим методом діагностики 

соціального інтелекту є тести. Тести соціального інтелекту - 

психодіагностичні методики, які забезпечують оцінювання здатності до 

розуміння соціальних ситуацій, прогнозування їх розвитку, а також 

поведінки в них [1].  

Своєю появою термін «соціальний інтелект» зобов’язаний 

американському психологу Е.Торндайку, який трактував його як здатність до 

розуміння та управління людьми, досягнення успіхів у ситуаціях 

міжособистісної взаємодії. Розробляючи теорію соціального інтелекту, 

Торндайк наголошував на складності цього психологічного феномену, що 
унеможливлювало, на думку автора, його психометричне вимірювання. 

Проте через деякий час (у 1928 році) з’являється перший тест соціального 

http://surl.li/mjyfw
http://surl.li/mjygb
http://surl.li/mjygh
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